



Un problema gravísimo

Hoy comienza en Toledo la «Semana pro Seminario». Asunto interesantísimo es este que debe preocupar a todo buen católico por la disminución de vocaciones eclesíásticas de cinco años a esta parte, que lleva consigo la pérdida de sacerdotes para muchas parroquias impotentes de mantener su párroco, y consecuentemente la desaparición del culto y predicación evangélica y la fatal desecristianización de los pueblos, que es lo que en definitiva persiguieron los hacedores de las leyes laicas.

En un 50 por ciento han disminuido los ingresos de alumnos en los Seminarios de España y por ende en un 50 por ciento ha decrecido el número de operarios apostólicos en el campo cristiano de España.

Magno problema es este de las vocaciones eclesíásticas que se va a estudiar en la oportuna asamblea «pro Seminario» convocada por el arzobispo de Toledo. Conviene que los católicos posean su vista en esta cuestión de vitalísimo interés para todo el país. Cuando la crisis de vocaciones se agudiza, la voz del Primado de España, y de todos los Prelados con él, se levanta en angustioso llamamiento para exhortar a los fieles con aquellas palabras del divino Maestro: «La mies es mucha y pocos los operarios; rogad, pues, al Señor de la mies que envíe operarios a la misma».

Todas las diócesis de España sienten ya el daño espiritual ocasionado por las nefastas leyes laicas, en virtud de las cuales se ha hundido al clero en la miseria, despojándole de los mequinos haberes que le daba el Estado y dejándole en peor condición que la de un mendicante, que a eso ha quedado reducido en la mayor parte de los casos el ministro de Dios. En nuestra diócesis se deja sentir como en ninguna este triste estado de la crisis eclesíástica desde nuestro primer templo catedral, en que se mantiene el culto gracias al heroísmo y celo sacerdotal de los pocos capitulares que van quedando, hasta la humilde iglesia de ínfima categoría. Muchas son ya las feligresías sin sacerdote, sin Sacramentos, sin evangelización sacerdotal, y no está muy lejana la perspectiva de muchas otras que muy pronto, de seguir algún tiempo el actual estado de cosas, se han de ver privadas de los consuelos que el sacerdote derrama en las almas, particularmente en las horas más transcendentales de la vida.

La táctica de la impiedad ha revestido las características del más sañudo maquiavelismo. Se despojó al clero de sus haberes, encomendando su sostenimiento a la caridad pública, pero simultáneamente se acumularon tributos y gabelas crecidas sobre el contribuyente dificultando o imposibilitando en muchos casos la generosidad del pueblo para con sus sacerdotes. La consecuencia fatal ha sido el apartamiento de la carrera sacerdotal de muchos, que aún sintiendo la más ardiente vocación no se determinan a ser héroes, como exige hoy el sacerdocio, y la carencia progresiva de clérigos en la Iglesia española.

Es, pues, urgentísimo que todos los católicos nos percatemos de este gravísimo problema de las vocaciones sacerdotales y nos dispongamos a prestar al llamamiento angustioso de los Prelados y demás participantes en la «Semana pro Seminario», que hoy se inaugura en Toledo, la más entusiasta cooperación y el decidido apoyo subsiguiente.

Cooperaremos a los fines de esta «Semana pro Seminario» rogando a Dios que no desampare a su pueblo con el más triste de los desamparos, cual será el de privarle de sacerdotes, y aportaremos un apoyo eficaz contribuyendo a proteger las vocaciones de los que se sientan llamados al sacerdocio. La generosidad de los católicos debe estar en razón directa de la necesidad que agobia a la Iglesia española.

EL MOMENTO POLITICO

El presidente del Consejo explica unas palabras suyas

MADRID.—El jefe del Gobierno abandonó la Presidencia el sábado a las nueve y media de la noche. Manifestó que había trabajado en cuestiones de Hacienda con altos empleados de este departamento, y había recibido la visita del alto comisario de España en Marruecos.

Los periodistas le hicieron saber que se comentaban sus declaraciones y replicó que no había motivo para ello; puesto que cuanto ha dicho es sobradamente conocido.

Los informadores insistieron para hacer resaltar el hecho de que la parte más comentada era la afirmación de que si no se encuentra en el Parlamento las asistencias necesarias irá a buscarlas a la calle, y el señor Chapaprieta repuso:

—Me refería a que si en la Cámara, por cualquier causa, no tuviera las asistencias precisas daré algunos mítines y conferencias públicas para explicar el alcance de mis proyectos y las razones de no haber sido aprobados.

Comprenderán que no puedo quedarme con un trabajo como el que estoy realizando. Yo soy muy serio, y el martes advertiré en la Cámara, antes de que empiece la discusión de los proyectos económicos, que mi significación es la de ministro de Hacienda, y si mis planes no salen de acuerdo con mis propósitos me alejaré del Gobierno, porque no quiero que nadie crea que por ocupar la presidencia del Consejo de ministros renuncio a las aspiraciones que tengo en el orden económico.

Rico Avello visita a Chapaprieta

—El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, conferenció con el jefe del Gobierno desde las ocho hasta las nueve de la noche. Al salir de la Presidencia manifestó que había informado sobre los problemas planteados en el protectorado, principalmente el que se refiere a los colonos. Celebrará otra entrevista con el señor Chapaprieta el martes, y seguidamente regresará a Marruecos.

El señor Bardají se dispone a aplicar la ley de restricciones

BADAJOS.—En viaje particular ha llegado el ministro de Instrucción, señor Bardají. Ha manifestado que se está poniendo al corriente de los asuntos de su departamento. Su propósito es emprender una amplia reorganización de servicios para acoplarlos a la Ley de Restricciones, que prevé veinte millones de economías. Procurará lesionar los menos intereses posibles; pero estima que es necesario implantar las nuevas leyes económicas del señor Chapaprieta, con las que está identificado. Encuentro a la situación política, no hay peligro de que se rompa el bloque gubernamental, por ahora. La minoría radical sigue compacta en torno al señor Lerroux, como siempre.

Nuevos locales de Renovación Española

MADRID.—Se ha celebrado la inauguración de los nuevos locales de Renovación Española en la calle del Marqués de Riscal.

Con tal motivo, el señor Goicoechea pronunció un discurso, en el que aludió al crecimiento de las izquierdas, que no puede negarse, y exami-

El conflicto italo-abisinio

Los italianos hacia Makallé

ADDIS ABEBA.—Continúa el avance italiano hacia Makallé. En Danakil, las fuerzas italianas avanzan con precauciones por temor a un ataque de los abisinios.

El gobernador de la provincia de Ilubabor ha llegado a Addis Abeba con veinte mil hombres, después de una marcha de veinte días.

Tropas abisinias se niegan a marchar al frente

ROMA.—Según una información italiana procedente de Djibuti, tropas abisinias se han negado a partir para el frente.

Noticias del mismo origen dicen que un batallón que había recibido fusiles y cartuchos que no servían para los mismos, ha abandonado su sector en el frente de Somalia y hecho una larga marcha para ir a protestar ante el Ras Nasibu. Este, para evitar la reproducción de tales incidentes ha hecho fusilar a tres oficiales encargados de la distribución de armas y municiones.

Ginebra estudia la actitud de Suiza

GINEBRA.—El Comité de los dieciocho se reunió de nuevo deliberando sobre la actitud de Suiza cuyo Gobierno interpreta el principio de neutralidad en un sentido que se juzga restrictivo y ha decidido aplicar el embargo sobre las exportaciones de armas y municiones lo mismo a Abisinia que a Italia. El Gobierno suizo parece considerar como sanción militar el embargo, mientras que en opinión general esto constituye una sanción económica de las más atenuadas.

El almirantazgo británico precipita sus preparativos

PARIS.—Las informaciones procedentes de Ginebra y Londres ponen de relieve que hay que tener en cuenta una nueva tensión angloitaliana.

El corresponsal en Londres de «L'Echo de Paris» opina que las seguridades pacíficas de los señores Baldwin y Hoare no han sido puestas en práctica todavía. Inglaterra no ha retirado un solo navío de su flota de seiscientos mil toneladas concentradas en el Mediterráneo, aunque Italia haya retirado una división de campaña de Libia y a pesar de que Francia haya prometido una ayuda naval inmediata en el Mediterráneo.

«Lo que es desconcertante—añade el corresponsal—es que el Almirantazgo británico precipita sus preparativos; ha llamado a filas a los reservistas; ha preparado puntos de amarre en el Mediterráneo oriental, ha aprovisionado a los arsenales y depósitos y negocia con España».

Para que la Argentina prohíba las exportaciones a Italia

BUENOS AIRES.—El ministro de Relaciones Exteriores, ha declarado que entre las sanciones decididas por la Sociedad de Naciones contra Italia el Gobierno argentino adoptará las medidas financieras y hará lo mismo en cuanto a las restricciones de las importaciones.

En lo que se refiere a las exportaciones, será necesario que el Congreso vote una ley especial.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

no la situación de régimen de que son culpables muchos partidos, unos por cobardía y comodidad, y otros por inmorales. Habló del fracaso de la táctica de un partido, y atacó a la CEDA, a la que acusó de haber originado la escisión de las derechas. Estudió el problema internacional, y, por último dijo que la única esperanza antirrevolucionaria en España es el partido de Renovación Española.

El día 18 entrarán en vigor las sanciones económicas y financieras

—A propuesta de Yugoslavia, apoyada por los gobiernos de Francia, de los países de la Pequeña Entente y los de la Entente Balcánica, se ha escogido la fecha del 18 de noviembre para la entrada en vigor de las sanciones. Como dicho día es lunes, ha parecido más cómodo para comenzar la organización prevista.

Nuevos productos embargables

A propuesta del delegado del Canadá, el Comité de los Dieciocho ha aprobado en principio la resolución siguiente:

«En ejecución de la misión de que está encargado en virtud del último párrafo de la proposición de los cuatro, el Comité de los Dieciocho somete a los Gobiernos la proposición siguiente:

Hay lugar para adoptar en principio la extensión de las medidas de embargo previstas en dicha proposición a los productos siguientes: petróleo y derivados, carbón, fierros fundidos y aceros. La publicación de la aceptación de este principio es suficientemente general para asegurar la eficacia de las medidas proyectadas.

El Comité de los Dieciocho propondrá a los Gobiernos la fecha para la entrada en vigor.

Fallece el corresponsal de «A B C» en Addis Abeba

ADDIS ABEBA.—Ha fallecido el corresponsal de «A B C», señor Mengotti.

Comienza el ataque contra Makallé

ASMARA.—En las primeras horas de la mañana de ayer ha comenzado el durante tanto tiempo esperado ataque contra la ciudad de Makallé. A la vanguardia del Ejército iban los tanques y las tropas indígenas (ás-caris) y cooperaban los aviones del reconocimiento y bombardeo buscando las concentraciones de las fuerzas abisinias.

Los italianos avanzan

DJIBOUTI.—Según noticias que llegan a esta capital, los italianos que se hallaban destacados en el frente de Somalia avanzan actualmente por las orillas del río Fafan, con dirección al norte de Gorahi. Según se dice, los aviones italianos bombardean las concentraciones de tropas etiopes al sur de Jijiga. Los etiopes, sin embargo, ofrecen una tenaz resistencia a los invasores, mientras esperan la llegada a Jijiga de municiones que se asegura se están desembarcando en Berbera.

Combates encarnizados

ADDIS ABEBA.—En los círculos gubernamentales se ha sabido que las tropas italianas han llegado en el sector noreste, a la pequeña localidad de Alaguera.

En la región de Lumini se están librando encarnizados combates entre las tropas italianas, procedentes de la región de Danakil, y las fuerzas abisinias.

En el frente meridional solo se señalan vuelos de reconocimiento de los aviones italianos.

El ras Leghese Alula se somete a las autoridades italianas

ASMARA.—El ras Leghese Alula jefe del distrito de Adiabom, se ha sometido a las autoridades italianas.

El Ejército italiano logra sus objetivos

—El Ejército italiano, que inició su avance en las primeras horas de la mañana de ayer, ha logrado todos

COMENTARIOS DEL MOMENTO

¡Pero ese Mussolini!

¡Asesinos! ¡Desnaturalizados! ¡Ogros! ¡Abominación sobre los fascistas italianos que lanzan bombas sobre hospitales y puestos de socorro de la Cruz Roja y pasan a cuchillo sin compasión a indefensas mujeres e inocentes niños en Abisinia! ¡Odio sempiterno al dictador Mussolini, el tirano y tall...

Así escribían, poco más o menos, con una fruición staliniana ciertos periódicos durante los primeros días de las primeras operaciones italo-abisinias:

Y se da el caso ¡qué fatalidad! que desde que Italia presentó en Ginebra una protesta formal contra el abuso de Etiopia de utilizar el distintivo de la Cruz Roja sobre diferentes edificios, entre ellos algunos depósitos de municiones, han cesado como por encanto los ataques italianos contra hospitales y puestos de la Cruz Roja y no han vuelto a repetirse las matanzas de mujeres y niños.

Pero el efecto que buscaban esos periódicos del embuste continuo se logró en parte, pues muchos ingenuos creyeron tales falsedades y lanzaron algunos improperios contra el tirano Mussolini por conculcar con sus medidas asesinas el derecho de gentes.

Los mismisimos

Algo parecido a lo de Abisinia ocurre en España. Los frescos izquierdistas cogen a Strauss, que fué amigo suyo antes que de nadie, le inducen a formar una denuncia escandalosa, le sirven de mediadores, le jalean con fines que se han puesto bien de manifiesto, y cuando ven que el tiro les sale por la culata y no solo no logran lo que querían, sino que temen verse envueltos en la trama urdida con vistas al negocio, salen diciendo que el asunto Strauss no tiene importancia.

¿Que no tiene importancia? Pues es ahora precisamente cuando empieza a tenerla. Que se tire de la manta del «affaire» y que se airee bien, para que salgan a la vista pública todos los microbios izquierdistas que deben estar anidados en sus dobleces.

«Los tabacos, los trigos, Casas Viejas, lo de Bloch, etc., etc., no tiene maldita la importancia y se esfuerzan por tender sobre ello el velo del olvido!»

Pero España, no el pueblo de esos frescos, sino el verdadero pueblo español, no puede olvidar tantos «affaires» del izquierdismo en ejercicio.

Una gacetiila intrascendente

Todavía estaban solazándose las izquierdas con los resultados

de sus objetivos fijados para la jornada, conquistando otra extensa zona de territorio etiopo, que viene a sumarse a la gran extensión ya ocupada.

El avance se ha hecho de perfecto acuerdo con los planes determinados previamente por el Estado Mayor, sin apartarse en nada de ellos.

En fuentes italianas se desmiente categóricamente las informaciones de procedencia abisinia, según las cuales Italia ha perdido recientemente, en la frontera de Somalia un avión con tres pilotos.

Un complot contra el Negus

—Se reciben noticias de Jibuti, según las cuales, el antiguo Negus, Liji Yasu, que estaba detenido en la región de Harrar ha sido transportado con fuerte escolta a Addis Abeba.

También se dice que se ha descubierto en el Palacio Imperial un complot contra el Negus.

de su intriga, cristalizada en el «asunto Strauss», cuando ha rodado por los periódicos esta interesante gacetiila.

«Ante el Tribunal de Garantías Constitucionales ha presentado el procurador señor Avila Pla un escrito de querrela, autorizado con la firma del letrado don Manuel Enterría, contra los políticos Azaña, Casares Quiroga, Largo Caballero, Prieto, De los Ríos, Domingo y el capitán Menéndez, ex director de Seguridad. Se les acusa por las órdenes que dieron como Gobierno y jefe de las fuerzas de Asalto, para la represión del movimiento revolucionario de Casas Viejas, en enero de 1933 a consecuencia de las cuales está condenado como autor de catorce delitos de asesinato el capitán Rojas. De estos catorce asesinatos sostiene el querellante que son responsables los citados personajes del bienio, contra los que concurren varias circunstancias agravantes.»

¿No se quiere depurar responsabilidades? Pues he ahí una magnífica ocasión de hacerlo. Pero no son estas responsabilidades las que los zurdistas quieren depurar, si no otras, por ejemplo, la progresiva mejora económica y social que se va notando en España desde que gobiernan las derechas. Esto es verdaderamente intolerable, hasta el punto que es necesario dar otro atraco en grande a algún Banco y hacer otra sonada, coma la de octubre del 34, para sancionar tamaño desafuero derechista.

Al fin frescura invernal

Porque, eso sí, para pureza política las izquierdas. Ya lo dijo Cordero, el prototipo del espíritu puro. Todos los izquierdistas, en general, blasonan en sus periódicos y en sus peroratas de una moralidad y de una decencia que a c r e d i t a n inmediatamente en cuanto cogen los enchufes por su cuenta.

Véase lo que dicen sobre la enseñanza pública. Ahora se lamentan a los cuatro vientos de que en los presupuestos del año 1936 sólo se consigna cantidad para la construcción de 400 escuelas.

¡Ya es frescura! Los que movieron los brazos de los que volaron la Universidad de Oviedo, e incendiaron tantas obras de arte y bibliotecas y mataron sin compasión hasta a inocentes niños ahora se duelen de que no se presupueste cantidad más que para levantar 400 escuelas.

Es la característica del izquierdismo revolucionario el desahogo y la frescura para mantener el engaño sempiterno en sus huesos.

NAPOLIS.—Dieciséis mil «camisas negras» han salido desde el sábado a marchar antes del martes para África oriental.

Italia se defiende contra las sanciones

ROMA.—«La Voce d'Italia» dice que las medidas defensivas adoptadas contra las sanciones entrarán en vigor inmediatamente y se dejarán sentir antes del 18 de los corrientes.

El fondo de divisas extranjeras será racionado rigurosamente y no se utilizará para la compra de productos extranjeros que no sean de primera necesidad o que procedan de países que apliquen las sanciones.

La organización cooperativa del comercio italiano, con sus monopolios de materias primas más importantes, ha de ser un instrumento muy útil para la defensa contra las sanciones.

¿A merced de una ruleta?

No ofrezca duda alguna la existencia de una maniobra política en el fondo del asunto Strauss, sin que con esto quiera decirse, ni de cerca ni de lejos, que por concurrir en él esa circunstancia disminuya ni varíe la importancia que en el orden penal—competencia de los tribunales de justicia—pueda tener, como tampoco disminuya ni varíe el repudio que de ese asunto y de las personas en él complicadas debe hacer todo hombre de limpia conciencia.

Pero, puesto que el asunto se ha llevado al terreno político, con sinceridad por unos, con fines menos loables por otros, hay que apreciar la influencia que la política ha ejercido sobre él. Y a simple vista se aprecia que, además de ser utilizado este asunto como elemento de lucha contra la actual situación gobernante por todas las fracciones políticas que tienen interés notorio en derribarla, cada cual con su cuenta y razón, hay el hecho altamente significativo de que la bomba del escándalo se haya tenido guardada meses y más meses para hacerla estallar en el momento de parecer que la situación ministerial tenía más franco el camino para llevar a término la obra legislativa y de gobierno que había de abocar, con la disolución normal del Parlamento, a la reforma de la Constitución.

El asunto Strauss data del verano y del otoño de 1934, es decir de hace un año bien cumplido. Fracasado, por lo que fuese, el sucio negocio, su promotor—seguramente bien alocado—permanece en silencio hasta septiembre del año actual. A raíz del fracaso hubiera debido revolverse contra sus efectivos o supuestos cómplices y engañadores. No lo hace ¿Por qué? Quizá, en primer término, porque no está él muy seguro de tener en sus manos un asunto ni medianamente lícito, y teme perder el tiempo; en segundo término, y esto es lo más probable, porque, tratándose de una cuestión que necesariamente ha de revestir caracteres de escándalo público, le hace falta contar con valedores que puedan llevarla a ese terreno.

Sin la revolución de octubre, es muy posible que los hubiese hallado sin tardanza; pero esos valedores, después de octubre y por el momento, están de capa caída, y a la perspicacia de ellos no puede ocultarse que, mientras no pase algún tiempo, el estado de ánimo de la opinión pública no es favorable para acoger sin recelo una acusación de este género contra un partido político que, con su jefe a la cabeza del Gobierno, ha contribuido a la derrota de la revolución. Hay que esperar. Y se espera.

Un año después de la revolución se han olvidado muchas cosas. A la vez los vencidos de octubre han levantado cabeza, y ya se permiten hasta teatrales manifestaciones de petición de Poder. Por otra parte, parecen advertirse desviaciones de confianzas poderosas. El momento psicológico de la operación ha llegado. Llega en septiembre; pero no se aprovecha cronológicamente hasta días después del agasajo que los partidos gubernamentales ofrecen a don Alejandro Lerroux y días antes del aparatoso comicio en que habla a España desde Madrid don Manuel Azaña. Apenas extendidos los clamores de este comicio, la bomba hace explosión.

Ha sido puesta, al parecer, por un aventurero. Mas, ¿quién no puede sospechar que un aventurero—y la frase viene bien por la índole del negocio de Strauss—no juegue a todos los paños? ¿Cuánto? Allí él y sus contrahentes. Pero quien esté al tanto de las posibilidades económicas, pro-

Reflejos arevalenses

El pasado domingo, día 27, se celebró con un gran entusiasmo la fiesta de Cristo-Rey, organizada por la Juventud Católica, que en todo momento puso su alto valor católico en el esplendor y auge de esta fiesta.

Por la mañana, tuvo lugar Comunion general, y fueron varios centenares los que se acercaron al altar a recibir el sagrado Pan de los Angeles, cantando las señoritas de la Juventud Católica distintos motetes. Más tarde se celebró la Santa Misa, viéndose invadido de fieles el templo de Santo Domingo; siendo cantada por socios de la Juventud Católica. Y por la tarde, a las tres y media y en la mencionada iglesia, después del Santo Rosario tuvo lugar la procesión Sacramental, a la que acudió la Juventud en pleno, y distintas órdenes religiosas, como igualmente infinidad de fieles; terminando con esto, los actos en que rendía culto de amor a Cristo-Rey, por medio de los cultos cristianos.

Y por la tarde, tuvo lugar un acto, de afirmación católica, en el local de la J. C., que se vio completamente abarrotadísimo de público, reinando en todo momento un gran entusiasmo y fe cristiana, como pocas veces se ha visto en la localidad. Primeramente se entonó por los asistentes el himno al Sagrado Corazón. Y más tarde, comienza el acto católico-literario, con dos lindas poesías por la señorita Pepita de la Cal, tituladas «Ave María Purísima» y otra al Sagrado Corazón de Jesús, recibiendo calurosos aplausos; después el señor presidente de la Juventud, Constan- cino Roderero, hizo gala de sus facultades oratorias, para instar al pueblo de Arevalo a profundizarse más en la fe católica, y a sacrificarnos todo cuanto se pueda por Aquél que su vida por nosotros. Este insignificante orador, fué calurosamente aplaudido e interrumpido varias veces a lo largo de su inteligente discurso. Más tarde, la encantadora señorita Pepita Tejera, asociada de la Adoración Nocturna, supo desprenderse del sentimiento de su alma y corazón, para ponerlo en sus palabras

pios o allegados, todos sabemos cómo de los interesados en un cambio de la política española, comprenderán que puede no haber sido difícil entregar a Strauss las 500.000 pesetas y seguramente por menos se haría el comalache que ese sujeto reclama, por daños y perjuicios, en su cínica denuncia.

¿Hipótesis? Desde luego. ¡Pero qué verosímiles! Atengámonos a la clásica pregunta forense: «Cui prodest». ¿A quién aprovecha el escándalo? Dejémoslos de hipocresías. La bomba no se ha lanzado a la calle por un apasionado amor a la moral, ni a la pública ni a la privada. Aquí todos nos conocemos, y hay porquerías, las menos—como ésta de ahora—que salen a la superficie, y otras, las más, que se quedan a buen recaudo, aunque estén muchos en el secreto. La bomba se ha lanzado para promover un estrago político que por otros medios no se lograba. Y, naturalmente, la han lanzado quienes esperan beneficiarse del estrago, aunque no lo digan, aunque aparentemente callen, lo que es, después de todo, hábil táctica para el fin de hacer ver que ellos han caído de la luna.

Queda ahora por saber hasta dónde llegan los efectos de una tan singular maniobra política que toda ella parece espejo de la manera cómo al parecer funciona la ruleta eléctrica de Strauss: a gusto y por la presión del «croupier» que la maneja. Pero ¿no será indigno que la vida pública de España quede a merced de una ruleta?

Oscar Pérez Solls.

Harrar, la ciudad de las moscas y Sección religiosa de los leprosos

Los temores del griego que es dueño del único hotel que hay en la ciudad

Si los italianos avanzan victoriosos, Harrar se rendirá sin resistencia

Por Jerónimo Tharaud.

Harrar, sede de las moscas y de los leprosos, se me apareció a gran distancia, montada sobre una estrecha y larga colina, en medio de dos valles rientes de verdor, como una masa de tierra rojiza en que brillan, a trechos, unos pocos muros blancos mientras centellea al sol una techumbre de zinc.

El descenso fué tan vertiginoso como habría sido la subida. A los pocos instantes me veía envuelto en una nube de polvo e invadido por ese hedor de estercolero y de restos putrefactos que me es tan conocido y suele anunciar que habéis llegado a las puertas de una villa musulmana.

Nos detenemos ante una puerta baja y estrecha que está guardada por unos soldados de pies desnudos. Verifican mis papeles, y luego me hallo ante un vasto espacio en el cual

y hablar con tono sincero a su distinguido auditorio. Puso de manifiesto el alto valor que en la vida católica tiene la mujer, siendo la que verdaderamente, por sus funciones sociales en la vida, la que debe trabajar también por que todos vayamos sintiendo un gran amor por Jesucristo. Al igual que en distintos pasajes de su bien formado discurso, la bella señorita Pepita Tejera, fué objeto de una entusiasta y cariñosa ovación.

Don Mariano Espi ocupa la tribuna, e inspirado en una vibrante poesía, nos deleita con ejemplos de la vida de Jesucristo, para colocar a Cristo-Rey como Dios, como Hombre y como Rey. A lo largo de su discurso, hizo notar los grandes sacrificios de Jesucristo, como El nos amó a nosotros. Sus elocuentes palabras fueron premiadas con grandes ovaciones; y por último, hizo el resumen del acto, don Valentín Cid, Consiliario de la Juventud, para ensalzar los bonitos y amenos discursos de los que han tomado parte en este acto; y a pesar de tener ya alguna edad—dice—«he de seguir trabajando con entusiasmo con vosotros, para seguir la obra de Acción Católica.»

Manifiesta, que a los que pertenecen trabajar por ella, son a los jóvenes de la J. C., porque él como Ministro de Dios, solo puede exteriorizar la propaganda de Cristo, dentro de la Iglesia, mientras que los demás pueden llevar la bandera de la religión, por todos los lugares, sean los que sean. Termina con brillantes palabras de invitación a trabajar por Acción Católica, que es trabajar por Cristo Rey. Fué obsequiado con una ovación cariñosa. Al final, fué cantado el Himno de la Juventud; terminando con esto la velada, que en sumo, ha sido agradable, habiéndose patentado una vez más el espíritu católico del pueblo arevalense.

Con gran solemnidad, se ha celebrado el día de Todos los Santos, viéndose muy concurrido el cementerio de esta población. Los sacerdotes tuvieron que decir infinidad de responsos, y en todo momento el espíritu católico quedó reflejado durante todo el día.

No se celebró ningún baile, y el cine se vió poco concurrido; siendo el paseo de la acera el único sitio de Arevalo donde estaba concentrado todo el vecindario, ya que la noche estaba deliciosa para ello.

FRONZ.

avivino más bien que veo, pues la noche se ha echado encima bruscamente, sin transición de crepúsculo, gentes armadas, en uniforme kaki y en su cabeza altos casquetes de reborde, como los del ejército inglés. También con los pies desnudos, no hace falta decir.

Una calle larga, donde nuestro camión cruza no sin gran dificultad entre tiendas minúsculas, alumbradas por una bujía cuya mecha está sumergida en aceite, o bien una de esas linternas que han revolucionado la concepción de alumbrado en este rincón del África. Otro espacio vacío, donde somos detenidos por nuevos agentes de vigilancia, que no tienen aspecto de estar contrariados por la consigna.

Es preciso armarse de paciencia, y a brincos y tropezones, ir rodando al través de una calleja un poco más ancha que la que acabamos de dejar, pero sumida casi en total oscuridad, ya que no son para poner en ella una nota alegre las lucecillas que se pierden al fondo de las tiendas, semejantes a madrigueras.

Un hotel desierto

Hacemos un brusco viraje para caer, como al seno de un precipicio, en el largo rectángulo luminoso que se nos ofrece al través de una gran puerta abierta, gracias a una gruesa lámpara de acetileno colgada en el techo del comedor del hotel de la Emperatriz, el gran hotel de Harrar. El propietario, M. Carasselos, ciudadano ateniense, no parece haber tenido grandes motivos de queja por la guerra hasta hoy.

No obstante, todas las mesas estaban vacantes aquella noche, y es que los periodistas de diferentes naciones han creído más oportuno levantar su tienda sobre una de las encantadoras colinas que rodean Harrar, desde donde esperan que se les ofrecerá un soberbio golpe de vista si la ciudad es bombardeada.

Aquella noche, hablábamos con Carasselos, a la luz de la lámpara de acetileno, en medio de las mesas desocupadas y toda nuestra plática giró en torno del posible bombardeo. El no dejaba de estar intranquilo, pero lo que le infundía confianza era que su hotel estaba a dos pasos del hospital francés, que a la vez es la oficina de nuestro vice-consul, y no lejos de la mezquita y de la misión católica. No ocurriría mal el sutil ateniense cuando me decía:

—Si lanzan bombas sobre el hotel, los italianos corren riesgo de dañar el vice-consulado, el hospital y la mezquita. No se arrojaron a esa aventura. Sería sublevar contra ellos el Islam, el cristianismo, la caridad humana, en fin, demasiada gente y demasiadas religiones a la vez...

SANTORAL

NOVIEMBRE 5 MARTES

Santos Zacarías, pf., Isabel, Félix, pb., Eusebio, mj., Galación, Epistema, Filoteo, Dominio, Teófilo, Silvano, mrs. Magno, Domina-

tor, Fibicio, obs., Leto, pb., cfs. La misa y oficio divino son del V día de la infractava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

La Santa. Por la mañana, a las ocho y media solemne funeral con responso cantado al fin. Por la tarde, a las seis, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Cipriano de San José, novena y responso cantado.

Patronato de Santa María Magdalena

Magdalena.—El religioso Patronato de Santa María Magdalena ofrece solemne novenario en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las diez y media, misa cantada.

Por la tarde, a las seis, rosario, plática por el M. I. Sr. D. Teodoro García, canónigo de la S. I. C., ejercicio propio y Responso cantado.

Si los abisinios llegan a batirse en retirada...

Lo que traía mucho más asombro al discreto Carasselos era pensar en que a consecuencia de un gran éxito logrado por los italianos en el frente, las tropas etíopes retrocedieran a la desbandada.

—¡Ah, señores! nos decía oprimiéndose con sus dos manos la cabeza, ¿quién nos protegería en ese caso?

Y con esto a una, nos enumeraba en detalles las fuerzas encargadas de mantener el orden en Harrar: 3.500 hombres de tropas regulares pertenecientes a la guardia imperial; 500 a 600 guardias cívicos, que apenas saben presentar armas, 300 policías bien instruidos y mandados por dos oficiales franceses, el capitán Bon y el teniente Degouy.

—Pero añadía el excelente hotelero, si los abisinios son batidos, no intentarán resistir en Harrar. Empezarán la retirada, llevando consigo los 3.000 hombres de la guardia imperial. Nos quedaremos solo con la policía, que se unirá quizá a los fugitivos y a los salteadores. ¡Ah señor, antes que lleguen los italianos, si es que alguna vez llegan nos va a tocar pasar un terrible cuarto de hora!

Entre tanto, yo estaba harto de escuchar a este pájaro de mal agüero. Dejándole allí con su inquietud y sus razonados discursos, opté por subir a mi cuarto y asomarme al balcón para contemplar, en una noche de plenilunio, las lejanas montañas sombrías que no alegraban aquel paisaje ni tampoco me inspiraban deseos de ir a ver que acontecía al otro lado de aquella siniestra barrera, en la región

DESDE EL BARRACO

Notas religiosas del mes de octubre

(De nuestro corresponsal)

Inauguramos el mes con el rezo del Santísimo Rosario. Todos los días, al anochecer, se exponía al Santísimo, se rezaba la estación, el Rosario, se hacía la reserva y se tenía la catequesis. El «Pange lingua» y el «Tantum ergo», así como el himno eucarístico, eran cantados por un grupo de niños de la catequesis. Dicha catequesis tenía dos fases; la primera, antes de descender del púlpito el sacerdote, dedicada a los adultos; la segunda, hecha la reserva, para los niños de ambos sexos, divididos en grados o secciones y con instructoras cada grado o sección. Y así una noche tras otra hasta finalizar el mes.

Ese programa diario y habitual se vió abrumado y reforzado con la función votiva a la Santísima Virgen del Rosario el día 6, y que se celebró ajustándose a los siguientes cultos: solemnes vísperas el día 5 a las seis de la tarde, repique general de campanas (a este repique se le titula en este pueblo «las alboradas»), misa, procesión y sermón, por la mañana, Rosario cantado y procesión por la tarde, el día 6, y misa aplicada por los cofrades difuntos el día 7. A todos estos cultos concurría buen número de fieles, aunque, para ser exactos, no fueron todos los que debían y podían.

El día 14 dió principio la novena a Santa Teresa de Jesús para terminarla el 22. La fiesta, con procesión, tributada a la Santa, tuvo lugar el domingo, día 20, en el que también se celebró el Día de las Misiones con comuniones y recogió la cuota ordenada por el señor Obispo. Ese día se repartieron profusamente hojas alusivas a dicha idea misional.

El día 27 se celebró la fiesta de la Realza de Cristo, precediéndola un triduo. Se aproximaron a la sagrada mesa cincuenta niños y algunas personas mayores. La misa mayor fué con exposición del Santísimo. Antes de ella se verificó la procesión con la imagen del Sagrado Corazón. Hubo sermón y acto de consagración al Corazón deíaco y letanias, por la mañana. Por la tarde, exposición, rezo de la estación al Santísimo Santo Rosario, ejercicios mensuales de las Hijas de María y Asociación de Caridad, reserva y catequesis.

Terminó el mes con las Vísperas cantadas en honor de Todos los Santos el día 31 a las cinco de la tarde.

¡Llor a la Virgen del Rosario, Santa Teresa y Cristo-Rey que han esmaltado los cultos religiosos que a diario han tenido lugar en esta parroquia durante el mes de octubre!

de Djidjiga, donde el edjazz Nasibu, comandante general de las fuerzas abisinias en aquél frente, ha establecido su cuartel central.

(Prohibida la reproducción total o parcial.)

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE
ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE ALAJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valladolid)

PIDA LOS NUEVOS BOTELLINES
MARTINI & ROSSI
TAPON ROJO
EN CADA UNO ENCONTRARA UN REGALO
En su interior hallará el excelso vermouth mundialmente conocido; en su exterior, debajo de la etiqueta, un tesoro de arte y de valor. Para todas las culturas, para todos los gustos, para todas las edades, magníficas fotografías formando maravillosas colecciones y abundantes regalos en objetos y billetes de Banco desde 25 a 1.000 pts. Premios por valor de 10.000 pesetas a las primeras colecciones completas.
SOLICITE PROSPECTO DET. MARTINI & ROSSI O A SUS REPRESENTANTES.

Crédito Hispano, S. A.

Sociedad Anónima de PRESTAMOS E HIPOTECAS

Facilita el CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, a un interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución, información gratis y absoluta reserva.

BARCELONA. - Consejo de Ciento, 265. - TEL. 34.931.

AUTOMOVILISTA

PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

A LOS MEJORES PRECIOS

Casa EL VALENCIANO

ECEQUIEL ALBELLA

TELEFONO 77 - AREVALO



Medical

Trajes interiores de lana

INENCOGIBLES CONTRA EL

FRIO y el REUMA

Venta exclusiva en Avila:

A. Medina López

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico»,

18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 10 nbre.

Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago, y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTO-
PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Oficio del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA,
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BIFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
...
¡NO OLVIDE PROSPEROS!

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Avila.—Tib. y Eno. de Sanén Martí

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID

Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS

Lea V. “El Diario de Avila,,

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43, Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola; etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿Va Ud. a Madrid?

‘Hospédese en el Hotel-Pensión

“La Parisiën,,
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO M. NDEZ



Lea V. “El Diario de Avila,,

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA : PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Un joven herido al ser atropellado por un automóvil

En las últimas horas de la tarde de ayer ocurrió un sensible accidente que, aunque por fortuna no tuvo la importancia que en un principio se le dió, hubo que lamentar que un joven resultase herido.

Según las noticias que pudimos recoger en el lugar del suceso se desprende que por la carretera de Piedrahíta iba montado en una bicicleta el joven de 20 años Víctor García Blázquez, natural de Bularros, y domiciliado en la dehesa denominada «Valle de la Pavona».

En la misma dirección marchaba el automóvil de la matrícula de Málaga número 3991 conducido por Laureano Saez y ocupado por el inspector de Seguros, don Gabriel Carrasco, vecino de Valladolid.

Al decir de los testigos presenciales el ciclista, por no dominar el manejo de la máquina que montaba, fué alcanzado por el automóvil sufriendo heridas en distintas partes del cuerpo.

Víctor fué conducido a la dehesa de «Bascarrabal» donde fué curado por el médico don Teodoro Jiménez quien calificó su estado de menos grave.

A poco de ocurrir el suceso se presentó en el sitio de la ocurrencia la Guardia civil del puesto de la capital que instruyó las primeras diligencias.

También estuvo en el citado sitio el Juzgado de Instrucción compuesto por el juez accidental señor Dávila y oficial señor García, así como también el médico don Tomás Martín Blázquez que reconoció al herido.

El conductor del automóvil pasó a la presencia judicial.

Según nos dicen del Hospital, donde fué trasladado el herido, éste mejora dentro del estado en que se encuentra.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Asamblea de Acción Popular

Ayer tuvo lugar en los locales de A. P. de esta ciudad la asamblea anual de la Agrupación, concurriendo no pocos afiliados. Se dió lectura del acta de la última junta general ordinaria, que fué aprobada.

También se leyó la Memoria de la labor llevada a cabo durante el año por la junta directiva, que se aprobó después de algunas objeciones del señor Muñoz Estevez. También hizo uso de la palabra el señor Ruiz Ayucar proponiendo la creación de comités en los pueblos que se crea conveniente.

Dado lo avanzado de la hora se suspendió la junta a la una y media para continuarla por la tarde.

A las cuatro y media la asamblea se reunió nuevamente aprobando en primer término las cuentas que rinde el señor tesorero. Se discutió ampliamente la reforma del reglamento, lo que aprobó el pleno de los reunidos siendo lo más importante la creación de un comité supremo provincial que controle la marcha de las agrupaciones locales.

En la renovación de cargos fueron elegidos los siguientes: Presidente, don Juan José Martín

Rodríguez, vicepresidente, don Lorenzo Muñoz; tesorero, don Jesús Rodríguez, vicetesorero, don Mariano Gomez Encinar; secretario, don Arturo González; vicesecretario, don Jesús Galán; vocales, don Benito Dávila Sánchez Monge, don Emilio Soriano y don Emilio Esteban.

El presidente dió las gracias a todos por la confianza que en él y sus compañeros de junta depositaban los afiliados y después de algunos ruegos y preguntas se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Máquinas fotográficas KODAK y AGFA. Brownie-Baby, 12'90. Univex, 8'90 pesetas.

Revelado de Películas Joyería KAISER

Salida de reclutas

Ayer terminó la concentración de reclutas del actual reemplazo a quienes ha correspondido servir en la península.

Los días y horas de salida para los Cuerpos será el siguiente:

Día 5: A las 2'55 los de Medina y Segovia; a las 10'10 los de Guadalajara; a las 11'01, los de Zaragoza; a las 18'47 los de Salamanca, Plasencia y Cáceres; a las 18'55, los de Zamora y Valladolid. Día 6: A las 1'55 los de Madrid y Leganés,

Lesionadas

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidas Obdulia Llorente de inflamación en la mano derecha, y Francisca Martín de heridas en la región frontal que la produjeron al pegarla.

PASTOS se arriendan los de invierno de la dehesa de Serones. Razón, Luis Núñez. Esteban Domingo, 7. Avila.

Misiones Dominicanas

Hemos recibido el número de la importante revista «Misiones Dominicanas» correspondiente al presente mes de noviembre. En ella se insertan trabajos en los que se hace resaltar la labor de los misioneros en China y Japón, estampas de la vida de las misiones, y otros originales de interés para los fieles.

Roneo U. C. muebles aceropara oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

Del Extranjero

Egipto toma sus medidas ante las sanciones

ALEJANDRIA.—Según se informa, el Gobierno egipcio tiene el propósito de averiguar si Inglaterra está dispuesta a garantizar a Egipto que este país no sufrirá ninguna pérdida a consecuencia del rompimiento de relaciones comerciales y financieras con Italia. Al mismo tiempo, el Gobierno de Egipto ha decidido abrir un gran crédito y utilizar dinero del fondo de reserva general para fines militares.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la presente semana.

Sacerdote: Don Tomás Martín. Don Jesús Rodríguez y señora; don Rufino Méndez y señora, don Cristóbal González y familia, don Antonio Veredas y familia, don Juan Salgado y familia, señorita María Antonia de la Orden y familia, señora viuda de Soriano y familia, don Manuel Sánchez Ramos.

Donativos

Doña Teresa Delgado, una cuartilla de garbanzos; La Flor de Castilla, 60 merengues de café; señor veterinario inspector, leche decomisada.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PI-L - VENEREAS - SIPILIS Pl y Margall, 4.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a Eusebio Gallego por faltas a la ley penal de montes, y a Lorenzo Ruiz por infringir el código de circulación.

El cinema

Películas anunciadas

«La marcha de Rakowey».—Versión: alemana. Distribuidor: Exclusivas Huet.

Al fondo, el paisaje de Hungría, llena de encantos que la cámara capta resaltándolos y en medio de ese ambiente una historia juvenil, simpática y optimista, con un idilio por motivo.

Una moral limpia la hace completamente aceptable.

Relojes de pared y sobremesa

Grandioso surtido, todas las formas, todos los precios. Despertadores fantasía.

RELOJERIA KAISER

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

Se ha puesto a la venta en las expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos cuatro nuevas clases de cigarrillos denominados «Americanos», «Bisonte», «Ideales a cuadrado», e «Ideales a la hebra», elaboradas las dos primeras con excelente tabaco amarillo y las dos últimas con tabaco habano, que se venden a los precios siguientes:

Americanos, 2 pesetas la cajetilla de 20 cigarrillos.

Bisonte, 1,50 pesetas la cajetilla de 20 cigarrillos.

Ideales al cuadrado, 1,20 pesetas la cajetilla de 18 cigarrillos.

Ideales a la hebra, 1 peseta la cajetilla de 18 cigarrillos.

BAUTISTA Y MARCELA

Tienen la satisfacción de comunicar a su respetable y numerosa clientela que han comenzado la elaboración de chacutería fina. (Especialidad longaniza blanca y butifarra francesa) así como también selectos embutidos del país.

Plaza de Abastos, núms. 29 y 30

Mañana, día 5, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, se celebrará la misa de San Lázaro en sufragio del alma de don Gerardo García de San Segundo, párroco de Peñalba.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien le solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel.-Avila.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán la señorita Isabel Estévez Muñoz, el reputado médico tocólogo, don Zacarías Velazquez Lobo, y el industrial don Zacarías Vazquez.

Poseción

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo inspector de policía, recientemente destinado a Avila, don Angel Dupierier.

Viajeros

Han salido para Madrid la señora viuda de Olózaga, señoritas de Cabanellas, señora viuda de Paradinas con su hermano político don Fausto, señora viuda de Salcedo e hija Rosita y la Excm.a señora marquesa de Arenas.

—Ha regresado de Madrid, muy mejorado de su dolencia, el registrador de la propiedad de Tenerife don Luis Albi Agero.

Enfermos

En Barcelona y en la clínica de doctor Barraquer le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a don Gabriel Ullastres, muy conocido en Avila donde pasa la temporada veraniega.

—Se encuentra mejor de su dolencia la esposa de don Leovigildo Martín.

Aniversario

Con motivo de cumplirse mañana el tercer aniversario de la muerte del que fué director del Banco Central, de esta Sucursal, don Alfredo García (q. e. p. d.) las misas que se celebran en el altar de Gracia de la Santa A. I. Catedral a las siete y media, ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Testimonio de gratitud

Siendo tantas las personas que han desfilado por la casa de la señora viuda de don Emilio Díaz (q. e. p. d.) y con el ánimo de manifestar su gratitud les da las gracias a la vez que comunica que el miércoles, 6 del actual, en la parroquia de San Juan, a las nueve de la mañana, dará principio un decenario con rosario por el alma del finado,

SALCHICHERIA y CHACUTERIA de Lorenzo del Olmo

Exquisitos fimbres y embutidos SAN SEGUNDO 9 y 11. Teléf. 75 Se reciben encargos.

Suscripción

abierta para allegar fondos a la viuda e hijos del fallecido (por accidente) agente comercial don Eleuterio San Segundo (q. e. p. d.)

Don Natalio Cuervo, 5 pesetas; don José Muñoz, 5; don Mariano del Barrio, 50; don Emilio Alda, 5; Hija de don Pío Ruiz, 5; don José Bayo, 5; don Constantino Calleja, 5; D. Santiago de Diego, 5; don Luis Sastre, 5; doña Teresa Sainz de Peña, 15; don Eulasio Bernaldo de Quirós, 5; don Demetrio San Segundo, 2; doña Pilar Hidalgo, 3; don José Martín, 5; don Jesús Jiménez, 15; don Balbino Pérez García, 5.

Los donativos se reciben en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales Estrada, 12, en los comercios de don Augurio Rodríguez, Alcázar, 4; Hijos de Isabelo Sánchez (Flor de Castilla), don José Regalado, Reyes Católicos 24, y en EL DIARIO DE AVILA.

Voz pópuli

Con gran satisfacción hemos visto que se están construyendo algunos bancos de piedra con destino a la parte derecha del paseo del Rastro. La idea la aplaudimos sin reservas pero ¿no podría aumentarse el número de bancos? con ello los obreros tendrían trabajo durante mas tiempo, y el público agradecería las

Se reorganizará el Arma de Aviación

La Escuela de Arquitectura informará sobre el Teatro de la Opera

Más del ochenta por ciento del pueblo griego vota por la Monarquía

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 4, 4'30 tarde.—Desde las diez y media hasta las dos y cuarto estuvo esta mañana reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. A la salida el ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que el ministro de Estado había formado de política exterior, y que había añadido que por el extranjero circula la noticia de que España piensa emitir un empréstito exterior, y como la noticia es incierta, se autorizó al ministro para que la desmienta por medio de nuestros representantes en el extranjero.

Se habló nuevamente de la película que se exhibe, en algunas naciones, injuriosa para España, y fué acuerdo del Consejo que si antes de 6 días no se retiran de la circulación las copias, y se destruye el negativo, se prohibirán en todo el territorio nacional las películas de la casa editora.

El ministro de la Guerra se ocupó luego de la reorganización del arma de aviación, defensa y reparación de aerodromos, y material, así como de la instrucción de pilotos tanto militares como civiles, acordándose desarrollar el plan en un período de cinco años consignándose las cantidades para 1936.

El plebiscito griego en favor de la Monarquía

ATENAS.—El plebiscito para decidir el régimen, se celebró con absoluta normalidad, tanto en la capital como en provincias. El porcentaje de personas que emiten su sufragio es muy elevado.

Según el ministro del Interior, la mayoría de los electores que votarán a favor de la restauración se puede calcular en el 90 por 100.

Se informa que, los datos conocidos hasta ahora de Salónica, Creta y Macedonia, arrojan una gran mayoría de electores que se inclinan por la Monarquía, que, como se sabe, fué abolida en 1924.

El desarrollo de la votación

—Los colegios electorales se abrieron ayer mañana al amanecer por los delegados nombrados al efecto, empezando inmediatamente las operaciones del plebiscito.

En Atenas se ha notado la llegada de una multitud de fotógrafos y corresponsales de Prensa extranjera.

La Policía está acuartelada. Hasta ahora no se ha registrado ningún incidente.

Las noticias que sobre la marcha del plebiscito se reciben de Salónica, Macedonia y demás provincias griegas, dicen que la proporción de votantes es bastante numerosa.

La situación en Grecia después del plebiscito

—En los círculos gubernamentales

comodidades que pudiera proporcionar el Ayuntamiento.

—V ahora otro ruego. Hay calles, como la Travesía a Santa Ana, por ejemplo, que carecen de placa rotuladora, lo que viene a redundar, claro está, en perjuicio del vecindario. ¿No podría el municipio ordenar que se colocasen, aunque sólo fuesen pintadas en la pared?

El ministro de la Gobernación habló después del orden público que es satisfactorio; el de Agricultura propuso la creación de una comisaría del trigo, y el de Instrucción habló de las obras del teatro de la Opera mucha mas importantes de lo que el vulgo cree, y se tomó el acuerdo de enviar un cuestionario de preguntas a la Escuela de Arquitectura, y una vez que ésta conteste obrará el Gobierno en definitiva.

Fué acuerdo el implantar inmediatamente el carnet electoral en las poblaciones mayores de 20.000 habitantes.

Lo más importante de la nota oficial es la distribución de fondos para el paro obrero, de los cuales corresponden a Avila 75.000 pesetas.

A las dos y veinte abandonó la Presidencia el señor Chapaprieta a quien los periodistas preguntaron si España aplicaría las sanciones a Italia. El presidente contestó: España se adhirió a los acuerdos de la Sociedad de Naciones, pero solo para las sanciones económicas, naturalmente.

ATENAS.—En el plebiscito ayer celebrado un 80 por ciento de la población de Grecia se ha pronunciado a favor de la Monarquía.

El Rey Jorge llegará a Atenas aproximadamente el día 16 del actual.

se declara que después del plebiscito se presentará en Grecia una situación completamente nueva, que será resuelta por el Rey.

El Gobierno actual permanecerá en el Poder hasta la llegada del Soberano. El Gobierno dará a conocer su programa por la Prensa y por medio de actos públicos. El Gobierno se declara seguro de obtener la confianza del Rey y del Ejército, habiéndose asegurado, además, el apoyo de ciento cuarenta y ocho diputados, y espera que, además, en breve se sumarán a él otros muchos diputados.

El Rey resolverá la situación de acuerdo con los consejos del presidente del Consejo.

Mayoría de votos a favor de la restauración

—Según anuncia el ministro del Interior, señor G. Schinas, los cálculos hechos por el ministerio, 960,000 votos de los 1.200.000 votos registrados en el plebiscito de ayer han dado una mayoría de 944.000 a favor de la restauración de la monarquía.

Estos resultados comprenden, según ha anunciado el ministro, la votación definitiva en Atenas, Pireo y Salónica, que es la siguiente:

Atenas: 194.000 votos a favor de la restauración; 2.900 en contra.

Pireo: 51.000 a favor de la restauración; 1.200 en contra.

Salónica: 67.000 a favor de la restauración; 1.100 en contra.

El primer resultado del plebiscito conocido es el de Chaland, suburbio de Atenas.

En esta localidad han tomado parte en la votación 1.980 personas, de las cuales, 1.975 se han pronunciado a favor de la Monarquía y solo cinco por la República.

Suprime las diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS